Das Baikal-Rift ist vermutlich durch den Druck entstanden, den die Indische Platte
wie ein Keil auf die Eurasische Platte ausiibt (Passives Rift). Das Rift ist ca. 30 Mio.
Jahre alt, bis zu 6 km tief und grossenteils mit Sedimenten ausgefiillt. Es 6ffnet sich
noch heute um ca. 2 cm pro Jahr. Sein Verlauf ist nicht vollstandig geklart. Mogli-
cherweise trennt sich dadurch eine neue, Chinesische Platte” von der Eurasischen
Platte ab. Moglicherweise wird das Rift jedoch auch inaktiv, sobald die Subduktion
der Indischen Platte unter die Eurasische Platte (heute 4.8 cm pro Jahr) dereinst - ver-
gleichbar mit den Alpen - zum Stillstand kommen wird.
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Listwjanka im Winter

Verkehrswege auf dem zugefrorenen See

Baikalsk Papier- und Zellstoffabrik



